Clavreul

“El orden médico”

CAPITULO 10: El ser sufriente-a la espera. El enfermo

1)

2)

3)

4)

5)

6)

¢éPor qué a los médicos no les gusta prestarse a la medicina en la que el enfermo tiene interés en ser reconocido como tal,
de acuerdo a lo que desarrolla Clavreul en “El orden médico”?

a) Porque resulta impugnada la convencién implicita de demanda de curacidn.

b) Porque los obliga a sospechar de la veracidad de las afirmaciones del paciente.
c) Porque el médico no tolera que el enfermo sea ante todo demandante.

d) Porque subvierte el fundamento ideolégico de la medicina.
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¢Coémo define Clavreul el sufrimiento en “El orden médico”?

a) Dolor.

b) Estado de tensidn interna.
c) Estado de alerta.

d) Padecimiento.

Correcta b) pagina 176
é¢Cémo funciona el dinero en la relacién con el médico de acuerdo a lo que desarrolla Clavreul en “El orden médico”?

a) Valor de intercambio para el reconocimiento como enfermo.
b) Garantia de reconocimiento.

¢) Garantia de no extincion de la relacién.

d) Valor de intercambio para la curacién.

Correcta c) pagina 177
¢Qué es para Clavreul en “El orden médico” el deseo de reconocimiento?

a) Deseo de ser mirado.
b) Demanda de amor.

c¢) Demanda de presencia.
d) Deseo de existencia.

Correcta d) pagina 178

Un médico de cabecera asiste a un adulto mayor de 86 afios que convive con su Unica hija hace 10 afios. El paciente
padece una demencia vascular por lo que requiere asistencia permanente, al cual brinda su hija y la pareja de esta ultima.
La pareja ha decidido realizar un viaje durante un mes y solicitan al médico ayuda respecto de la situacién de su padre. El
médico decide realizar una internaciéon para su cuidado y tratamiento. ¢Qué plante Clavreul en “El orden médico”
respecto de esta decisién?

a) El orden médico se puso al servicio de las demandas de la familia.

b) El médico se salié de la ortodoxia de su profesidon haciendo una indicacién inadecuada.
c) El orden médico se puso al servicio de las fuerzas del orden social y familiar.

d) El médico no pudo soportar la division que le provoca el sufrimiento de la familia.

Correcta c) pagina 178

¢Qué es para Clavreul fundamental y constante en la constitucién de la demanda del enfermo de acuerdo a lo que
desarrolla en “El orden médico”?

a) El deseo de ser mirado.

b) Su entrada en el discurso médico.
¢) La demanda de amor.

d) Su entrada en el orden social.



Correcta b) pagina 178
7) ¢éCémo define el deseo Clavreul en “El orden médico”?

a) Lo que emerge de la necesidad una vez que su manifestacion se apropia de los caminos del lenguaje.
b) Larelacién con una falta.

c) Elresto que queda de la tramitacion de la necesidad por los desfiladeros de la demanda.

d) Es el deseo de existencia.
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8) ¢éQué tienen en comun el discurso médico y el de la madre para Clavreul en “El orden médico”?

a) Son estragantes.

b) Son totalizadores.
c) Soninterpretadores.
d) Son parciales.
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9) ¢Cual es el Unico discurso sobre el sufrimiento de acuerdo a Clavreul en “El orden médico”?

a) Eldiscurso médico.

b) El discurso histérico.

c) Eldiscurso del enfermo.
d) Eldiscurso del amo.
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10) ¢Cudl es, para el médico, el “verdadero enfermo” de acuerdo a lo que plantea Clavreul en “El orden médico”?

a) El portador de una sintomatologia flotante.

b) El que no razona.

c) El que se adapta al discurso médico.

d) El portador de una sintomatologia inscripta en su cuerpo.
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11) ¢En qué situacién coloca el médico al enfermo por su posicion de examinador y poseedor del saber, de acuerdo a lo que
desarrolla Clavreul en “El orden médico”?

a) Satisfactoria.
b) Regresiva.
c) Dividida.
d) Sometida.
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CAPITULO 11: Discurso médico y discurso psicoanalitico

12) En “El'lorden médico”, Clavreul sefiala que existen hechos que permanecen en la sombra mientras el discurso médico sea
el Unico punto de referencia tedrico reconocido. ¢En qué discurso se reagrupan estos hechos si el telon de fondo tedrico
es el de la medicina?
a) Universitario.
b) Histérico.
c) Psicoanalitico.

d) Amo.

Correcta b) pagina 186
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17)
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En “El orden médico”, Clavreul retoma algunas ensefianzas de Lacan. Segun Clavreul, éen qué se aparta especialmente
Lacan de los lingliistas?

a) En considerar la barra como barrera contra la significacion.

b) En postular la idea de una cadena significante.

c) Al vincular significante y significado con una relacidn necesaria.
d) Eninvertir la posicion del significante y significado.
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De acuerdo a lo que Clavreul retoma de Lacan en “El orden médico”. ¢De dénde procede Ia significacién?

a) De la metonimia.

b) De la relacidn de los significantes entre si.

c) De larelacién del significante con el significado.
d) De la metafora.
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De acuerdo a lo que desarrolla en “El orden médico” siguiendo a Lacan, équé es lo que-le otorgara su significacion al
significante?

a) La relacion del significante con el significado.
b) La operacion metonimica.

c) Eldiscurso en que esté incluido.

d) La operacion metaférica.
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De acuerdo a lo que desarrolla Clavreul en “El orden médico” siguiendo a Lacan, el sujeto se encuentra en una doble
relacion ¢Cudl es?

a) Con el significante y con el significado.
b) Con él ay con el Otro.

c) Con el Otroy con el objeto.

d) Con el significante y con el objeto.
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¢Cémo define el fantasma Clavreul siguiendo a Lacan en “El orden médico”?

a) Indicacién de una relacidn estable del sujeto del inconsciente con el objeto causa del deseo que lo divide.
b) Produccidn imaginaria a la que debe oponérsele la realidad.

¢) Indicacidn de toda relacion posible entre el sujeto y lo real que su discurso circunscribe y construye como realidad.
d) Lainterseccion entre el deseo y la construccion de la realidad por parte del sujeto.
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¢A qué se debe para Clavreul en “El orden médico” el sitio privilegiado que hay que otorgar al discurso del Amo?
a) En que sitla en primer lugar la division del sujeto.

b) A que es el'que da primacia al S1.

c) A quetoma en cuenta en primer lugar al objeto a.

d) A que privilegia la cadena significante.
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éQué plantea Clavreul siguiendo a Lacan en “El orden médico” respecto del discurso de la histérica?

a) Situa en primer lugar la divisién del sujeto.

b) Es el que da primacia al S1.

c) Toma en cuenta en primer lugar al objeto a.
d) Privilegia la cadena significante.
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20) ¢éQué plantea Clavreul siguiendo a Lacan en “El orden médico” respecto del discurso psicoanalitico?
a) Situa en primer lugar la division del sujeto.
b) Es el que da primacia al S1.
c) Toma en cuenta en primer lugar al objeto a.
d) Privilegia la cadena significante.
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21) ¢éQué plantea Clavreul siguiendo a Lacan en “El orden médico” respecto del discurso universitario?
a) Situa en primer lugar la division del sujeto.
b) Es el que da primacia al S1.
¢) Toma en cuenta en primer lugar al objeto a.
d) Privilegia la cadena significante.
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22) ¢De qué discurso esta mas cerca el discurso médico de acuerdo a Clavreul en “El orden médico”?
a) Del discurso del amo.
b) Del discurso Universitario.
c) Del discurso psicoanalitico.
d) Del discurso de la histérica.
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23) ¢Cuadl es el producto en el caso del discurso del médico de acuerdo a Clavreul en “El orden médico”?
a) Elsujeto dividido.
b) La enfermedad.
c) Elobjeto.
d) EIS1.
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24) Segun Clavreul en “El orden médico”, el saber médico divide al enfermo al separarlo en sus dos elementos ¢Cuales son
estos dos elementos?

a) El cuerpo y la mente.

b) La enfermedady el cuerpo.
c) El hombre y la enfermedad.
d) El placery el dolor.
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25) ¢A qué remiten los sintomas de la histeria segln desarrolla Clavreul en “El orden médico”?
a) Al objeto a.
b) Al discurso universitario.
c) Al discurso médico.

d) Al sujeto.
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